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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2022/23:21 Underskott

Borgerliga regeringar har tre gånger av tre möjliga skapat stora hål i statens 
budget. Det är hål som en socialdemokratiskt ledd regering sedan har fått täppa 
igen. 

Inför valet har regeringspartierna och deras samarbetsparti kommit med löften 
om stora skattesänkningar och satsningar som motsvarar långt över det 
befintliga reformutrymmet. 

Finansministern sade i valrörelsen att finansieringsfrågan skulle gå att lösa 
genom att prioritera bland utgifterna. Det råder dock stora frågetecken kring 
finansieringsfrågan, då partierna som nu ingår i regering/samarbetar inte har 
varit överens om några större finansieringsposter. Ett parti har lovat att inte röra 
a-kassan och sjukförsäkringen, andra vägrar att offra biståndet. Det har byggts 
ett oseriöst luftslott som inte ens finansministern själv kan tro på.

Det förefaller alltså finnas en stor risk att skattesänkningarna och andra dyra 
reformer förblir ofinansierade av regeringen. 

Vi har facit från tidigare högerregeringar. Tre gånger av tre möjliga har 
borgerliga regeringar lämnat stora underskott i statsbudgeten efter sig som vi 
andra har behövt städa upp vid regeringsskiften 1982, 1994 och 2014. 
Samtidigt har välfärden lämnats efter genom att besparingar har gjorts på 
ersättningen till kommuner och regioner. 

Mot bakgrund av det ovanstående vill jag ställa följande fråga till 
finansminister Elisabeth Svantesson:

 

Hur ska ministern och regeringen undvika att skapa stora hål i statens finanser 
och se till att inte skapa budgetunderskott kommande mandatperiod, 
och vilka prioriteringsprinciper ska gälla för att regeringen ska undvika att 
skapa underskott?

Från Riksdagsförvaltningen
2022-10-27
Besvaras senast
2022-11-02 kl. 12.00
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………………………………………

Eva Lindh (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


